«От Победы в Великой Отечественной войне –
к победам в космосе в моей семье»
  Мой прадедушка,  Салтыков Сергей Ильич был заслуженным учителе школы РФСР. Всю свою жизнь он посвятил обучению детей, работал учителем истории, директором школы, заведующим городским отделом народного образования г. Липецка, прошил Великую Отечественную войну. Умел дружить и очень ценил дружбу. Среди его одноклассников был будущий космонавт, руководитель центра подготовки космонавтов Георгий Тимофеевич Береговой, с которым он сидел за  одной партой в школе №5 г. Енакиево. 

   Тогда никто и не думал о том, что им всем уготовала судьба. Выпуск 1937 года ушел на фронт. Еще в мирное время они дали клятву быть верными школьной дружбе.
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   Кого то война не пощадила: они погибли, защищая свою Родину. Оставшиеся в живых стали строителями, учителями, врачами, космонавтами. Клятву юности сдержали, ежегодно встречаясь в своей школе на вечере выпускников. 
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   Последняя встреча состоялась в Звездном городке по инициативе Г.Т. Берегового 21 мая 1982 года. В память об этой встрече были сделаны фотографии. На них они все солидные люди. В центре Г.Т. Береговой. Мой прадедушка крайний слева во втором ряду. 

