1. Класс – 6 г
   Классный руководитель - Ефремова Елена Анатольевна

2. Название мероприятия: «Удержись от вредной привычки»

   Дата и время проведения – 7.12.2015г, 13.30

3.Количество учащихся, принимавших участие в мероприятии – 20 человек

4. Разработка мероприятия.
Классный час  «Удержись от вредной привычки»
Форма проведения мероприятия: праздник-игра

Цели: углубить представления детей о вредных привычках; способствовать воспитанию отрицательного отношения к табаку, алкоголю, наркомании; побуждать детей к сопротивлению вредным привычкам, учить противостоять давлению сверстников; развивать критическое мышление; воспитывать активную жизненную позицию. 

Возраст детей: 5-6 класс.

Задачи:1.Умение четко формулировать аргументы против вредных привычек.

2. Умение противостоять давлению сверстников.

Подготовительная работа
1.Назначить шесть учеников на роли врачей. Их задача – дать краткую характеристику вредным привычкам (тексты в сценарии).
2. Нарисовать плакат с изображением дракона с шестью головами, на каждой из которых написаны вредные привычки (токсикомания, наркомания, курение, алкоголь, игромания, сквернословие).
Реквизит
1. Тетрадные листы по количеству учеников (для теста)

2. Оформление класса: написать на доске тему, прикрепить к доске рисунки, иллюстрации по теме, плакат.

Ход классного часа
1. Вступительное слово

Ведущие.  Что бы вы сделали, ребята, если бы вам попался дракон о шести головах? Дети отвечают, что убежали бы, бросили бы в дракона песком, застрелили бы и т.п.

Ведущие. А вот представьте себе, что есть такие люди, которые с радостью лезут прямо в пасть этого дракона – только хруст стоит от того, как перемалывает человеческие жизни странное чудовище.

Некоторые думают, что сумеют выскочить из пасти дракона, но, оказывается, что они переоценили свои силы и их ждет погибель.

А вот и портрет этого чудовища (показывает на плакат). Каждая голова у него имеет свое имя (читает):

-- токсикомания

-- наркомания

-- курение

--алкоголь

-- игромания

--сквернословие
Каждая голова – это вредная привычка, которая превращается в смертельно опасную болезнь. Мы попросили врачей рассказать нам об этих вредных привычках.

К доске выходят ученики в белых халатах – 6 человек
2. Информационный блок «Врачи о вредных привычках»

А) Токсикомания
Врач 1. Это не просто вредные, но и очень опасные привычки.  «Мания» - это психическая болезнь, когда человек постоянно думает о чем-то одном. Токсикоман постоянно думает о яде. Токсикомания с латыни так и переводится – «мания к яду» (токсин – значит яд). Эти яды попадают в организм человека при вдыхании ядовитых паров и вызывают сильное отравление. Очень быстро появляется привыкание, наступают изменения в психике, но главное – разрушается здоровье человека, так как яды постепенно накапливаются в организме.

Б) Наркомания.

Врач 2. Наркотики – отрава еще более серьезная, она рассчитана на простаков, которые, привыкнув к ним, не смогут без них жить и станут платить большие деньги, чтобы поскорее умереть. Наркотики курят, нюхают, вкалывают, принимают в виде таблеток. Они моментально попадают в кровь. Наркомания действует своими ядами сильно и быстро – буквально с первого раза человек может стать наркоманом!  У человека появляются галлюцинации, кошмары. Наркоман ради наркотиков готов пойти на любое преступление. У наркоманов три пути:  тюрьма, психбольница, смерть.
В) Алкоголизм.

Врач 3. Еще одна вредная привычка – пьянство. Пьянство очень быстро перерастает в манию – алкоголизм. Алкоголь – самый распространенный наркотик, ежегодно убивающий сотни людей. Это тоже яд, он нарушает работу всех внутренних органов. Пьяный человек – зрелище отталкивающее. Но алкоголику безразлично мнение окружающих, он теряет человеческий облик и становится рабом своей вредной привычки.

От алкоголизма страдают не только сами пьяницы, но и близкие им люди: матери, жены, дети. Огромное количество преступлений совершается на фоне пьянства, разрушается много семей, ломаются судьбы.
Г) Курение.

Врач 4. Курение – это зависимость от наркотика, имя которому никотин. По своей ядовитости никотин равен синильной кислоте – смертельному яду.

Ученые подсчитали, что курильщик сокращает свою жизнь на 6 лет. Все органы человеческого тела страдают от табака. В табаке содержится 1200 ядовитых веществ Научно доказано, что курение вызывает 25 заболеваний. У курильщиков плохая память, плохое физическое здоровье, неустойчивая психика, плохо слышат. Даже внешне курильщики отличаются от некурящих: у них быстрее вянет кожа, сипнет голос, желтеют зубы.

От курения страдают некурящие люди.  Половина вредных веществ, которые есть в сигарете, курильщик выдыхает, отравляя воздух. Этим воздухом вынуждены дышать окружающие, которые становятся пассивными курильщиками.

Д) Игромания.

Врач 5. Эта вредная привычка начинается безобидно – игровые автоматы, компьютерные игры, карты, рулетка. А может закончится разрушением психики, преступлением, даже самоубийством. Игромания не щадит ни детей, ни взрослых. Даже благоразумные старушки становятся игроманками и заканчивают свою жизнь в голоде и нищете.

Е) Сквернословие.

Врач 6. Сегодня  нередко  можно встретить людей , которые уже не ругаются , а разговаривают матом. А между тем, эта вредная привычка – сквернословие – очень опасна для здоровья человека.  Причем, вредно не только говорить, но и слушать матерные слова. Ученые провели такой эксперимент: возле семян растения арабидобсис они долгое время произносили матерные слова. В результате почти все растения погибли, а те, которые выжили, стали генетическими уродами. Влияние матерных слов ученые сравнили с радиоактивным облучением в тысячи рентген.
Ученые установили, что матерные слова поражают гены человека, уничтожая его детей и внуков. То есть мат – это программа самоликвидации всего потомства этого человека.

3. Интерактивная беседа. «Что толкает людей в пасть дракона?
Ведущие. Вот такие шесть голов у дракона. Одна другой страшнее!

-- Давайте вспомним, какая вредная привычка может появиться буквально с одного раза?
Дети. Наркомания.

Ведущие. А какая вредная привычка несет программу самоликвидации?
Дети. Сквернословие.

Ведущие. От какой вредной привычки появляются 25 болезней?
Дети. Курение.

Ведущие. Какая вредная привычка отравляет человека, разрушает его организм?
Дети. Токсикомания, наркомания, курение, алкоголизм.

Ведущие. Какие вредные привычки начинаются с невинных забав, а заканчиваются нищетой, болезнями, смертью?
Дети. Токсикомания, наркомания, курение, алкоголизм, игромания.

Ведущие.  И сто, и тысячу лет назад были люди, которые попадали в плен к вредным привычкам, и бесследно исчезали в пасти страшного дракона. Но сказочные времена давно прошли.  За  окном 21 век и столько интересного вокруг: спорт, кино, музыка, природа, книги, верные и хорошие друзья. Но сидит где-то на грязном, заросшем бурьяном пустыре вот такое шестиглавое чудовище и дожидается очередной жертвы.
Как вы считаете, почему же люди попадают в пасть этого дракона? Почему они становятся рабами вредных привычек?
Примерные ответы детей:

-- Их тянет любопытство, желание все попробовать и испытать.

-- Их родители были рабами тех же самых привычек, они и детей втянули.

-- Для общения – если вся компания это делает, то и тебе не страшно.

-- Чтобы казаться современным, крутым, сильным.

-- Чтобы показать, что ты уже взрослый и сам можешь делать со своим здоровьем все, сто хочешь.

-- Потому что ничем не интересуются, ни к чему не стремятся.

-- Просто слабохарактерность – попадают в плохую компанию и втягиваются.

-- Хотят подражать героям боевиков, рекламы – там все курят и пьют.

Ведущие. Да, ученые назвали именно такие причины приобщения людей к вредным привычкам: любопытство, влияние родителей, снятие напряжения, слабохарактерность, желание подражать красивым героям рекламы, кино и телевидения.

А как же не попасть в пасть дракону? Ведь большинство людей не курит, не пьет, не употребляет наркотики, не сквернословит. Что нужно делать, чтобы устоять?
 Примерные ответы детей:

-- Нужно заниматься спортом, музыкой, танцами – чем-то интересным.
--Нужно добиваться в чем-то успехов, чтобы уважать самого себя.

-- Нужно просто уважать себя, ценить свое человеческое достоинство.

-- Нужно иметь свое мнение, не поддаваться плохому влиянию.

--Нужно уметь отказываться, когда тебе предлагают попробовать что-то плохое.

-- Нужно выбирать друзей, общаться только с теми, кому ты доверяешь.

Тест «Сможешь ли ты устоять?

Ведущие. Надеюсь, что никто из вас не попадет в пасть шестиглавого дракона и не станет очередной жертвой страшной «мании».
Те, кто уже попал в пасть дракона, могут оттуда уже и не выбраться. Давайте поговорим о том, как туда не попасть. Психологи утверждают, что самое лучшее – это научиться говорить «НЕТ».
Ребята, многие вредные привычки начинаются с невинных предложений. Мнимые друзья под видом развлечения затягивают слабых духом людей в пасть дракона. Очень важно в этом случае правильно оценить ситуацию и сказать твердое и решительное «нет». Давайте попробуем придумать ответы-отказы в разных ситуациях, если вам предложили выпить, покурить, понюхать какое-то зелье (ребята высказываются). Я очень рада, что вы знаете как отстоять себя и не поддаться на уговоры. Умение сказать «нет» всегда пригодится, когда вас будут заставлять или упрашивать сделать то, чего вы не хотите.
Заключительное слово

Ведущие. Мы сегодня говорили о вредных привычках, которые убивают человека. Чтобы не стать рабом вредных привычек, нужно выполнять три правила:

-- не скучать, найти себе занятие по душе

-- узнавать мир и интересных людей

-- ни в коем случае не пробовать спиртное и наркотики

Ну а если вы все же попали в плен какой-то вредной привычке, старайтесь избавиться от нее изо всех сил. И если вам это удастся, вы – настоящий герой. Как сказал древний китайский мудрец Лао-То: «Тот, кто может победить другого, - силен, тот, кто побеждает самого себя, - воистину могуществен».

Подведение итогов

Ведущие. Что нового узнали вы во время классного часа? Чему научились? Какие выводы для себя сделали?
Дети. 

-- Узнал о страшном вреде сквернословия. Сделал вывод, что нужно следить за своей речью.
-- Научился говорить «нет». В игре это легко, а в жизни труднее.

-- Нельзя допускать, чтобы на тебя влияли плохие люди.

-- Главный вывод, что нужно жить своим умом и не искать дешевых удовольствий.

Вывод:

1. В каждом человеке есть что-то положительное и что-то отрицательное.

2. От вредных привычек каждого человека страдают окружающие его люди.

3. Вредные привычки можно исправить, хоть это и очень трудно. При работе над собой можно обратиться за помощью к близким людям.

Игра
АНАГРАММЫ

Составьте и запишите слова
З К У Л Ь Ф И Т Р А У

Д К А З А Р Я

Л К А З А К А

Е Н Г И А Г И

Л К А П Р О Г У

АНАГРАММЫ

Составьте и запишите слова
З К У Л Ь Ф И Т Р А У

Д К А З А Р Я

Л К А З А К А

Е Н Г И А Г И

Л К А П Р О Г У

